

进博会倒计时 100 天

26 家展商率先“再签 2022”

本届进博会已签约的世界 500 强及行业龙头企业共 284 家,超过上届



参展商 2022 进博会签约仪式现场

/受访方供图

晨报记者 徐妍斐

7月27日,在第四届进博会倒计时100天之际,2021进博会参展商联盟交流会暨2022进博会参展签约仪式在国家会展中心(上海)举办。

记者从会上了解到,看好进博会前景,目前已有26家展商已“签约2022”。本届进博会已签约的世界500强及行业龙头企业共284家,超过上届,回头率超过80%,有30多家为首次参展。

另外,本届进博会在上届设4个专区的基础上,计划新增或优化数字工业、能源低碳和环保技术等专区,合计13个。

筹办工作顺利 本届进博会设13个专区

会上,进口博览局副局长、展盟秘书长孙成海介绍,第四届进博会继续设置企业商业展、国家展、虹桥国际经济论坛三大板块,将于2021年11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办。目前,筹办工作进展顺利。

策展布展方面,本届进博会在上届4个专区(节能环保专区、智慧出行专区、体育用品及赛事专区、

公共卫生防疫专区)的基础上,结合国家发展战略和市场实际需求,计划增设或优化数字工业、能源低碳和环保技术、美妆及日化用品专区等,并在医疗器械及医药保健、汽车、技术装备三个展区增设创新孵化专区,合计13个专区,进一步提升展览的先进性、时代性和专业性,为境外优质企业对接中国市场搭建平台。

下一步,进博会将继续发挥“服务地方经济、服务行业发展、服务‘双循环’”的平台作用,坚持“综合展、专业办”理念,强化展盟、专委会建设,鼓励更多活动走出“四叶草”,走进地方、园区和企业,搭建专业对话平台,放大进博会溢出效应,为外资企业分享中国发展红利、服务构建新发展格局提供助力。

签约“2022” 深耕中国潜力市场

本次倒计时100天系列活动,打响了冲刺第四届进博会的冲锋枪,同时也拉开了第五届进博会企业商业展招展的大幕。

除了284家已签约本届进博会的世界500强及行业龙头企业外,昨天的活动现场,嘉吉、欧莱雅、米其林、拜耳、恒天然等26家企业签署2022进博会参展合同或合作备忘录,确认参展第五届进博会;东方国际、外高桥、东浩兰生、中远海运、上海国展公司、瑞士中心集团等6家境内外合作伙伴与进博局签署

长期合作协议,将同步启动第五届进博会的招展工作。

进博会带给企业的收获不言而喻。从第一届到第四届,恒天然的展位面积扩大了近5倍,今年进博会,将携旗下所有品牌亮相,为消费者和合作伙伴带来包括干酪、益生菌、稀奶油、奶粉、芝士等多个品类在内的最新产品和乳品原料,同时也将与多家行业头部的中国企业展开深度合作。

“这次签约意味着恒天然有幸能够连续五年参加进博会。我们希

望能借助这一国家级的盛会,把更多来自新西兰的乳品带给更多中国消费者,深耕中国这样一个拥有无限潜力的市场。”恒天然大中华区首席财务官Akshay Aggarwal表示。

在第四届倒计时100天之际,提前签订第五届参展合同和长期合作协议,具有特殊重要意义,展现了进博会对企业的巨大引力场效应,表明了外资企业长期看好进博会、看好“双循环”新发展格局、看好中国市场的坚定信心。

扩大行业影响 “展盟”邀更多伙伴参与

依托平台优势,第四届进博会展盟将开展“拓扑行动”,进一步提升展盟成员企业积极性,全方位发挥展盟在参展商、专业观众、专业媒体邀请及投资促进、人文交流等方面作用。

2018年11月,中国国际进口博

览会参展商联盟由参展企业自发倡议成立,下设专业委员会,旨在发挥进博会窗口优势,搭建专业平台,为政企交流和行业发展提供帮助。经过三年多发展,已先后成立13个专业委员会,覆盖公共卫生、汽车、日化消费品、工业数字转型、体育、农

产品等领域,有力促进世界企业了解中国机遇,日益构筑出连接世界企业与中国市场独特的“进博纽带”。

展盟轮值主席单位欧莱雅现场发出活动倡议。雀巢、辉瑞、陶氏化学、福特、汇丰、迪卡侬等积极响应,将邀请更多合作伙伴参加第四届进博会。

浦东推动改革系统集成 只需“一表申请” 开便利店实现“五证合一”

晨报记者 荀澄敏

如今,想在浦东开一家便利店,需要办几张证呢?

答案是:“一表申请”即可,也就是“便利店行业综合许可申请表”,该表整合了《食品经营许可证》《酒类商品零售许可证》《药品经营许可证》等5个许可证的申请要素并实现“一证准营”,也就是让企业获得一证即可开展经营。由此,便利店行业办理的许可证件从5张整合成1张。

正式发布,要求浦东加强改革系统集成,深化“一业一证”,为浦东进一步深化“放管服”改革指明了前进方向,明确了基本原则和改革路径。

7月27日,“推进浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区”集中采访活动走进浦东新区企业服务中心。去年11月,国务院常务会议审议并通过浦东新区“一业一证”改革试点总体方案,将浦东的“自主改”上升为国家级改革试点,明确浦东颁发的行业综合许可证在全国范围合法有效,首批试点31个行业,将25项国家有关部门事项直接委托浦东受理、发证,试点行业在浦东实现事项跨层级整合,让更多领域、更多企业享受改革红利。

深化改革 营商环境“明显改善”

究竟何为“一业一证”改革?简而言之,就是把企业进入一个行业要办理的多张许可证,整合为一张“行业综合许可证”,将改革着眼点从“政府侧”的单个事项改革,转向“企业侧”的围绕一个行业的系统集成改革,解决企业进入一个行业“不知道要办什么证”“不清楚如何办”的困扰,把企业无边界的申报准备,转变成政府无边界的集成服务。

浦东推进“一业一证”刚满两年,改革成效如何?

浦东新区区委办副主任肖林介绍说:“我们对企业做了问卷调查,结果显示:87%的企业认为此项改革对浦东营商环境带来‘明显改善’,91%的企业表示‘满意’或‘比较满意’,93%的企业对配套的‘告知承诺改革’表示‘满意’或‘比较满意’,‘全程网上办理’、‘耗时更少’、‘跑得次数更少’是这项改革带给企业最强烈的感受。”

目前,浦东新区通过建设31个行业综合监管场景,显著提升了区域治理效能,各场景风险主动发现数平均提升了近2.8倍,风险处置完成周期平均下降至原来的64%,监管人员跑动次数平均下降45.5%,通过场景建设显著提升了区域治理效能。

大幅降低 “制度性交易成本”

截至6月底,国务院批复的31个行业已全部落地。浦东全面建立跨国家、市、区三级的行业综合许可制度,全面承接25项国家级、29项市级事权,并推进与相关的使用国家级系统和市级系统的事项数据交互,审批事项在浦东均可受理。颁发的行业综合许可证已纳入国家电子证照库,实现在全国范围合法有效。扫描许可证上的二维码,显示单个事项电子证照结构化信息,并动态更新。

同时,浦东也建立了与行业综合许可制度相衔接的行业综合监管制度,实行动态监管、风险监管、信用监管、分类监管,形成“主动发现、智能预警、自动派单、管理闭环”的智慧监管模式。

下一步,浦东将深入贯彻落实《引领区意见》,聚焦群众和市场主体需求,以“一业一证”改革为突破口,推动改革系统集成,大幅降低市场、社会制度性交易成本,营造国际一流营商环境,努力为浦东经济高质量发展打通新路径、注入新动力、打造新标杆。



浦东“一业一证”改革成效显著

/受访方供图